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Teóricas
1) Uma importante característica da moeda é ser, dentre os ativos de certa economia, aquele que possui a maior liquidez. (verdadeiro)
2) Meios de pagamento, ou M1, é o dinheiro que pode ser gasto imediatamente por quem o possuí, por tanto é composto apenas pelo papel moeda que está nas mãos do público. (falso)
3) O Banco Central é responsável por ofertar a moeda em determinado país e os bancos comerciais repassam essa moeda diretamente para o público. Assim, a única forma de aumentar a oferta da moeda é o Banco Central aceitar uma maior emissão. (falso)
4) Os meios de pagamento serem iguais a base monetária implicaria que os bancos comerciais estão mantendo em reservas todos os depósitos à vista. (verdadeiro)
5) O Banco Central possuí como instrumentos de política monetária a meta de inflação, a taxa de juros e a taxa de câmbio. (falso)
6) Se o Banco Central aumenta o requisito de reservas compulsórias dos bancos comerciais, tudo o mais constante, o multiplicador monetário irá diminuir. (verdadeiro)
Numéricas
1) Em determinado país, as reservas dos bancos comerciais junto ao Banco Central são compostas, em determinado momento, por 10% dos depósitos à vista em reservas compulsórias e 8% em reservas voluntárias.  Para tentar atenuar um ciclo de expansão de crédito, o Banco Central decide aumentar em 4% a exigência de reservas compulsórias. Se diante disso os bancos comerciais diminuírem suas reservas voluntárias em 2% a política do Banco Central:
a) Terá tido o efeito esperado, embora em menor magnitude do que o inicialmente previsto. (correta)
b) Não terá efeito algum, uma vez que a base monetária permanece constante.
c) Terá diminuído a base monetária.
d) Fará com que aumente o multiplicador monetário desta economia. 
2) Em determinado contexto, a razão papel moeda em poder do público e depósitos à vista é de 0.25. Sabendo que os depósitos à vista correspondem neste contexto à 80% dos meios de pagamento, qual é porcentagem dos meios de pagamento em papel moeda em poder do público?
a) 5%
b) 30% 
c) 80% 
d) 20% (correta)
3) Suponha que em uma economia haja uma razão de 1/5 entre reservas e depósitos à vista. Nesta mesma economia, sabe-se que os depósitos à vista correspondem à 90% dos meios de pagamento, neste contexto qual é aproximadamente o multiplicador bancário?
a) 5,8
b) 1,5
c) 3,6 (correta) 
d) 2,2
4) Sabendo que o multiplicador da base monetária em certo país é de 5 e razão entre reservas bancárias e depósitos à vista é de 1/10. Qual seria o novo multiplicador caso, mantida a mesma relação reservas depósitos, o público aumentasse em 60% a razão entre papel moeda em poder do público e depósitos à vista?
a) 5,5
b) 6,7
c) 3,2 
d) 4 (correta)

